El modelo relacional
[bookmark: _GoBack]Además de la complejidad, los modelos de base de datos de red y jerárquico comparten otro problema común: son inflexibles. Deben seguirse las rutas preconcebidas a través de los datos para procesarlos con eficiencia. Las consultas ad hoc, como hallar todos los pedidos enviados en un mes específico, requieren que se explore toda la base de datos para localizarlos. Los científicos computacionales todavía buscan un mejor modo. Sólo unos cuantos elementos en la historia del desarrollo de las computadoras fueron verdaderamente revolucionarios, y el trabajo de investigación de E. F. (Ted) Codd que condujo al modelo relacional lo es.
